План-конспект урока учителя биологии 

МАОУ «Чердынская средняя общеобразовательная школа имени А.И.Спирина»
Федуловой Натальи Владимировны
Класс 8, 14-15 лет

Предмет: биология

Тема урока: Кожа – зеркало души

Этап обучения: завершающий

Цель: Обобщение и закрепление знаний по теме «Кожа». Содействие в формировании познавательного интереса к гигиене и сохранению своего здоровья, осознание важности этих проблем и  расширение кругозора учащихся через информационно-коммуникативные технологии 
Задачи: • Обучающие – обобщить и закрепить знания о строении и функциях кожи,  гигиене кожи, одежды, профилактике и первой помощи при ожогах, обморожениях и других повреждениях кожных покровов
• Развивающие –развивать умения учащихся выделять главное; сравнивать данные, полученные  в ходе социологического опроса и делать выводы, продолжить развитие логического мышления, обобщать, конкретизировать.
• Воспитывающие - продолжить гигиеническое воспитание учащихся, бережного отношения к своему здоровью.

Тип урока: урок-обобщение
Используемые приемы и методы: групповая работа, проблемное обучение, организация самостоятельной деятельности (работа с информационными источниками).
Оборудование, основные источники информации: мультимедиапроектор, экран, мобильный класс (5 ноутбуков, 2-с выходов в Интернет), энциклопедия, учебники, индивидуальные карточки для проведения рефлексии.

Прогнозируемый результат: развитие компетенций:

1. Общекультурная компетенция (роль науки в жизни человека, компетенция в бытовой сфере)

2. Учебно-познавательная компетенция (элементы логической, общеучебной деятельности, анализ, рефлексия, самооценка)

3. Информационная компетенция (поиск и анализ необходимой информации)

4. Коммуникативная компетенция (навыки работы в группе, в коллективе)
Сопроводительный материал

1.Роль и место урока в данной теме

Данный урок является обобщающим в главе «Кожа». На предыдущих уроках в этой главе рассматривались вопросы о значении и строении кожи, ее повреждениях и оказании первой медицинской помощи. 
3. Использование ИКТ в образовательной процессе данным педагогом.

Кабинет биологии оснащён мультимедиа аппаратурой, что позволяет педагогу использовать ИКТ на каждом уроке.

4. Использование ИКТ в данном уроке
С целью расширения кругозора учащихся и  с целью   формирования  познавательного интереса к предмету на уроке используется разнообразные формы работы с информационно-коммуникативными технологиями: работа учащихся с программой   Windows Movie Maker, Microsoft office Power Point, и ресурсами Интернет. 
5. Результативность урока
Результатом урока станет  социальный видеоролик, состоящий из нескольких блоков: 

1. Проблемные вопросы по обобщаемой теме
2. Результаты социального опроса учащихся школы

3. Первая медицинская помощь при повреждениях кожного покрова

4. Гигиена и уход за кожей

6. Методические рекомендации 

Подготовка к уроку:

1. Подбор изображений для слайдов. 

2. Подбор и набор текста. 

3. Составление и оформление социального видеоролика в формате  Windows Movie Maker.
Учащиеся   заранее делятся на пять   групп по желанию: 4 экспертные группы и 1 аналитическая группа.  На предыдущем уроке трем группам учащихся было дано домашнее задание. 
Первая группа проводила социологический опрос среди учащихся  школы по трем вопросам:

1. Знаете ли вы, какой у вас тип кожи? (да, нет) 
2. Какой вид повреждения кожи был характерен для вас за последнее время? (порез-ссадина, ожог, обморожение)
3. Как вы закаляетесь в течение года? (солнечные, воздушные ванны, водные процедуры)
Вторая группа работала  с материалами по составлению блока видеоролика о правилах гигиены кожи. 
Третья группа экспертов работала    с ресурсами Интернет по поиску информации о нарушениях кожных покровов и первой медицинской помощи при ожогах и обморожениях. Ребятам на уроке предстоит  поработать с программой  Windows Movie Maker . 
Ход урока.

	Этапы урока
	Время (мин.)
	Деятельность

	
	
	Учителя
	Учащихся

	I. Орг. момент
	2
	Создание благоприятной атмосферы на уроке.
	Приветствие друг друга 

	II. Целеполагание
	5
	На предыдущих уроках мы с вами узнали многое о строении, функциях кожи, о правилах гигиены и мерах профилактики повреждения кожных покровов.  Еще на прошлом уроке вы разделились на группы и выбрали себе домашнее задание. На основании домашнего задания, определите цель нашего урока.

 Тема Кожа-зеркало души
	Определить цель и задачи урока обобщить материал прошлых уроков.

· Обобщить и закрепить знания о коже
·  Уметь работать с источниками информации и компьютерными программами
· Уметь обобщать и систематизировать.


	III.  Подготовка к самостоятельной работе на уроке
	3
	Сегодня мы продолжим работу в группах по обобщению знаний о строении, функциях и гигиене кожи. Перед вами первый фрагмент нашего фильма. (демонстрирует слайд со словами «Красота человека во многом зависит от состояния его кожи. Врачи говорят, что кожа - это зеркало здоровья человека».). 
Сегодня на уроке попробуйте доказать это утверждение.

Ваша задача – продолжить видеоролик.
Исходя из результатов социологического опроса экспертам первой группы сегодня  предстоит  построить три диаграммы  в программе Microsoft office Power Point и дать обоснование каждой. 

Экспертам второй группы необходимо поработать с подобранными материалами и программой Windows Movie Maker, показать  блок видеоролика о гигиене кожи, дав ему обоснование.       

Экспертам третьей  группы необходимо поработать с ресурсами Интернет и медицинской энциклопедией, чтобы составить свой блок видеоролика о   нарушениях кожных покровов и первой медицинской помощи при ожогах и обморожениях в программе  Windows Movie Maker .

         Четвёртая  группа, на основании результатов  мини-исследований, опираясь на знания полученные на прошлых уроках, пользуясь учебником и ресурсами Интернет, ответить на поставленные  проблемные вопросы. 
И последняя группа работает над итогом урока. Вы,  просмотрев все блоки видеоролика «Кожа – зеркало души», должны сделать вывод по уроку в виде заключительного фрагмента видео.
	Учащиеся слушают учителя



	VI. Самостоятельная работа
	20
	Наблюдает за ходом работы, консультирует учащихся и проводит анализ самостоятельной работы. 
	Работают в группах с источниками информации и программами ПК.

	V.  Итог урока
	10
	Анализирует работу учащихся.
	Каждая группа демонстрирует результат своей работы (блоки видеоролика).

	VI. Рефлексия


	5
	Подведем итог нашего урока. 
письменно заполните таблицу на индивидуальной карточке.

Таблица “Знаю – Хочу знать – Узнал”.
Знаю 

Узнал 

Хочу узнать

Спасибо за урок. Молодцы! 
	Заполняют таблицу


Ход урока

1. Вступительное слово учителя, приветствие
2. Основная часть урока 

Беседа с ребятами:

Красота человека во многом зависит от состояния его кожи. Врачи говорят, что кожа - это зеркало здоровья человека. 

Сегодня на уроке попробуйте доказать это утверждение.

На предыдущем уроке вы  начали  работать   в группах в роли экспертов  по теме «Кожа – зеркало души», каждой группе учащихся было дано домашнее задание. 

Первая группа проводила социологический опрос среди учащихся  школы по трем вопросам:

1. Знаете ли вы, какой у вас тип кожи?(да, нет) 

2. Какой вид повреждения кожи был характерен для вас за последнее время?(порез-ссадина, ожог, обморожение)

3. Как вы закаляетесь в течение года? (солнечные, воздушные ванны, водные процедуры)

Учащимся на уроке необходимо построить три диаграммы  в программе Microsoft office Power Point исходя из результатов социологического опроса. 

Вторая группа работала  с материалами по составлению блока видеоролика о правилах гигиены кожи для учащихся школы. На уроке учащимся необходимо поработать с программой Windows Movie Maker  и показать  социальный видеоролика, дав ему обоснование.         

Третья группа экспертов работала    с ресурсами Интернет по поиску информации о нарушениях кожных покровов и первой медицинской помощи при ожогах и обморожениях. Ребятам на уроке предстоит так же поработать с программой  Windows Movie Maker . 

           Сегодня мы продолжим работу в группах по обобщению знаний о строении, функциях и гигиене кожи.

Исходя из результатов социологического опроса экспертам первой группы сегодня  предстоит  построить три диаграммы  в программе Microsoft office Power Point и дать обоснование каждой. 

Экспертам второй группы необходимо поработать с подобранными материалами и программой Windows Movie Maker, показать  блок видеоролика о гигиене кожи, дав ему обоснование.       

Экспертам третьей  группы необходимо поработать с ресурсами Интернет и медицинской энциклопедией, чтобы составить свой блок видеоролика о   нарушениях кожных покровов и первой медицинской помощи при ожогах и обморожениях в программе  Windows Movie Maker .

Четвёртая  группа, пользуясь учебником и ресурсами Интернет ответить на проблемные вопросы

1. Что такое родинки и веснушки? Может ли  родинка быть опасной?
2. Каково значение коллагеновых и эластиновых волокон в коже? Почему с возрастом появляются морщины? Что такое синдром Элерса?

3. Азбука Брайля

4. Что такое «гусиная кожа»? Почему волосы поднимаются дыбом? Почему волосы становятся жирными?

5. От чего зависит форма волос? Почему волосы могут быть прямыми, волнистыми или  кудрявыми?

6. Почему  лысеют мужчины, а у женщин растет  борода и усы?

7. Почему седеют волосы ?

8. Причастны ли лягушки к бородавкам?

И последняя группа работает над итогом урока. Вы,  просмотрев все блоки видеоролика «Кожа – зеркало души», должны сделать вывод по уроку в виде заключительного фрагмента видео.
(Работа в группах учащихся в течение 10 - 15  минут)

Учитель: Работа в группах подходит к концу. Эксперты предоставляют результат своей работы.  Сначала,  мы заслушаем выводы первой  группы…   (выступает эксперт из первой группы) и т.д.

3. Заключительная часть урока

Мы с вами очень интересно и плодотворно провели время, многое узнали. Вы растете, изменяетесь, поэтому для вас нужны всегда гигиенические правила и процедуры, а выбор средств для ухода за кожей, лекарств для лечения кожных болезней вам подскажут косметологи и дерматологи.
4. Рефлексия  -  письменное заполнение таблицы на индивидуальной карточке

Таблица “Знаю – Хочу знать – Узнал”.
	Знаю 
	Узнал 
	Хочу узнать

	
	
	


